

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 192 (7870).

Пятница, 14 августа 1953 г.

Год издания XXXII  
Цена 20 коп.

## ВСЕМЕРНО СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ УГЛЯ

НА ВСЕХ промышленных предприятиях, стройках, железнодорожном транспорте, в колхозах и совхозах, в учреждениях и промыслово-кооперативных артелях Кузбасса сейчас идет глубокое изучение решений пятой сессии Верховного Совета СССР, в которых воплощена мудрая политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на укрепление могущества нашей Отчизны, на повышение благосостояния народа.

Единодушно одобряя выступление на сессии главы Советского правительства товарища Г. М. Маленкова, труженники Кузнецкого бассейна, так же как и все советские люди, проникнуты горячим стремлением с честью выполнять задачи, поставленные XIX съездом партии, досрочно завершить пятый пятилетний план развития народного хозяйства, сделать нашу Родину еще более сильной и несокрушимым оплотом мира во всем мире.

Важнейшим условием нового мощного подъема экономики и культуры, всестороннего и бурного развития производительных сил является борьба за всемерное развитие тяжелой промышленности, которая является ключом к дальнейшему росту всех отраслей народного хозяйства. Между тем в работе многих предприятий тяжелой индустрии имеются крупные недостатки.

В своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков обратил внимание на то, что еще «очень много убыточных предприятий и велики суммы убытков в угольной и лесной промышленности. Многие предприятия этих отраслей в течение ряда лет не выполняют планов по снижению себестоимости и планов повышения производительности труда. В результате этого себестоимость продукции угольной и лесной промышленности все еще высока, а высокая себестоимость угля и лесных материалов сдерживает снижение цен не только на эту продукцию, но и на многие другие виды промышленных изделий».

Это целиком и полностью относится к предприятиям угольной промышленности Кузбасса. В первом полугодии текущего года больше половины шахт комбината «Кузбассуголь» не выполнили плана снижения себестоимости угля и перерасходо- вали 21 миллион рублей.

Убыточная работа большинства угольных предприятий бассейна объясняется главным образом тем, что многие хозяйственные руководители шахт и трестов, партийные и профсоюзные организации угольных городов бассейна глубоко не выникают в экономические показатели работы шахт, не организуют борьбы с бесхозяйственностью и расточительством народных денег, не мобилизуют широкие шахтерские массы за высококачественную работу каждого цеха, участка и предприятия.

Столь пренебрежительное отношение к вопросам экономики не случайно. На угольных рудниках бассейна у известной части хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников сложилось совершенно неправильное убеждение о том, что если будет перевыполнен план угледобычи, то и выполнение плана себестоимости будет обеспечено. К чему на практике приводит эта глупая «теория», можно видеть на примере треста «Куйбышевуголь» (управляющий тов. Осипкин, главный бухгалтер тов. Панченко). В первом полугодии трест «Куйбышевуголь» выполнил план угледобычи на 107 процентов и в то же время по статье заработная плата перерасходовал свыше четырех миллионов рублей.

Что скрывается за этой цифрой убытков? Прежде всего совершенно неудовлетворительная организация труда в очистных и подготовительных забоях, огромные потери рабочего времени, приписки невыполненных работ, перекомандирование штатов, плохое использование машин и механизмов, невыполнение норм выработки большим числом рабочих и т. д.

Для того, чтобы добиться реальной работы шахт, необходимо сосредоточить внимание на расширении и совершенствовании циклической организации производства на основе полного использования новейшей горной техники и стахановских методов труда.

Борьба за снижение себестоимости угля — это, прежде всего, борьба за повышение производительности труда всех шахтеров, всестороннюю механизацию трудоемких процессов производства и высвобождение излишней рабочей силы. Тем не менее этим вопросам не придается должного значения. На шахтах бассейна в настоящее время имеется много горных комбайнов и погрузочных машин. Но они используются неудовлетворительно. Это можно наблюдать на шахтах треста «Модовуголь», «Беловуголь» и «Анжеро-уголь».

Неотложная задача хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и всех шахтеров — привести всю технику в действие и повысить производительность горных машин и механизмов: полностью ликвидировать на шахтах ручной труд — прямой путь к снижению себестоимости угля.

На шахтах бассейна ежедневно расходуются тысячи кубометров леса для крепления горных выработок. Большим экономическим средством является бережное отношение к хранению и использованию лесных материалов. Но нужно прямо сказать, что на всех рудниках Кузбасса лесное хозяйство организовано крайне неудовлетворительно. На многих шахтах отсутствуют надежная охрана складов и четкий оперативный контроль за расходованием древесины. В результате допускаются перерасходы леса и большие потери при раскряжке его для креплений.

Необходимо установить тщательный учет и контроль за расходованием крепильного леса и других материалов, полностью ликвидировать обезличку в этом деле. Каждая стойка, запасная деталь в машинах, каждый килограмм смазочных материалов должны быть на строгом учете и использоваться по-хозяйски. Надо добиться такого положения, чтобы на шахтах ежедневно велся счет не только добытого угля, но и стоимости затрат на каждый тонну.

Себестоимость угля — зеркало работы шахты. В этом показателе выражены все стороны хозяйственной деятельности предприятия. И все шахтеры заинтересованы повседневным знанием, во что же обходится их работа государству, ибо от этого зависит их благосостояние. Поэтому необходимо организовать оперативный учет и контроль за расходованием денежных средств, материалов и электроэнергии. В этом деле важную роль призваны сыграть счетные работники. Однако имеется много фактов, когда счетные работники не принимают повседневного и активного участия в борьбе за экономию, не требуют представления в срок первичной документации, не помогают своевременно устранять перерасходы и исправлять ошибки. Нужно поднять роль и ответственность работников аппарата учета, горных мастеров, всех командиров производства в деле налаживания строгого режима экономии, внедрения хозрасчета в цехах и на участках шахт.

Неблагополучное положение с выполнением плановых заданий по снижению себестоимости на шахтах Кузбасса объясняется и тем, что наши хозяйственные кадры не всегда занимаются повышением технических и экономических знаний, не совершенствуют методы социалистического хозяйствования, а поэтому терпимо относятся к излишествам в расходовании материальных, трудовых и денежных ресурсов. Это — крупнейший недостаток. Вопросы осуществления самого строгого режима экономии должны постоянно находиться в центре всей хозяйственной и партийной работы.

Вступая в социалистическое соревнование с шахтерами Донбасса за досрочное выполнение пятой пятилетки, горняки Кузбасса взяли на себя обязательство перевыполнить план угледобычи и дать государству в текущем году 3 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Почетный долг шахтеров Кузнецкого бассейна — с честью выполнить взятые обязательства и встретить всенародный праздник День шахтера новыми трудовыми победами.

## Шахтеры «Черной горы» выполнили восьмимесячный план

ПРОКОПЬЕВСК. 12 августа. (Спец. корр. «Кузбасс»). На шахтах Прокопьевского рудника в социалистическом соревновании в честь Дня шахтера участвуют около 40 тысяч рабочих самых разнообразных профессий.

Первенство в соревновании держит прославленный в бассейне коллектив шахты «Черная гора». 12 августа — он первым на руднике закончил выполнение восьмимесячной программы угледобычи.

в счет взятых обязательств отправил потребителям 32 шельона угля.

Хорошо здесь работают забойщики бригады мастера цитовой добычи угля почтового шахтера тов. Латышева. За семь с половиной месяцев бригада добыла сверх плана 13 тысяч тонн топлива. В среднем каждый забойщик этого коллектива добыл сверх плана по полторы тысячи тонн. На личном счету самого бригадира тов. Латышева числится 2.850 тонн сверхпланового угля.

## Новыми трудовыми успехами порадуем нашу Родину

### Больше угля Родине

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасс»). В дни работы сессии Верховного Совета СССР горняки 13-го участка шахты № 5-7 несли стахановскую вахту. В честь этого знаменательного события шахтеры обещали каждые сутки выдавать сверхплановое топливо.

Прошло 12 дней августа. За это время горняцкий коллектив участка выдал дополнительно к плану 570 тонн высококачественного угля. На участке нет ни одной бригады, ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Общая речь товарища Г. М. Маленкова, бригадир навалотбойщиков тов. Шадров говорит:

— Нельзя не радоваться, слушая речь товарища Г. М. Маленкова. Никогда еще наша Родина не была такой могучей и сильной, как сейчас. Ни в одной капиталистической стране нет такой заботы о трудящихся, какую проявляют о советских людях Коммунистическая партия и Советское правительство.

Воодушевленные речью главы Советского правительства, горняки 13-го участка дали слово, что они еще выше поднимут производительность труда.

А. БЕЙМАНОВ,  
редактор многоотраслевой газеты  
«В бой за уголь».

### Во имя счастья народа

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и речь товарища Г. М. Маленкова наши горняки откликнулись в трудящихся Ленинско-Кузнецкого. На шахтах, предприятиях и в учреждениях проводятся беседы и читки газет с материалами сессии и речью товарища Г. М. Маленкова.

Горняки одобряют политику партии и правительства горняки участка № 1 шахты «Журилка-3». Навалотбойщик тов. Суков сказал:

— Мы гордимся успехами советского народа в развитии народного хозяйства. Мы должны еще лучше трудиться, чтобы наша Родина была сильнее и богаче.

Бригадир навалотбойщиков тов. Болдов от имени бригады заявил:

— Наша бригада обещала к Дню шахтера дать 500 тонн сверхпланового угля. За 10 дней августа мы выдали сверх плана более 300 тонн. Для того, чтобы быстрее выполнить решения Верховного Совета СССР, направленные на дальнейшее повышение благосостояния народа, каждый из нас должен трудиться по-стахановски. Обязуюсь к Дню шахтера добыть сверх плана еще не менее 400 тонн угля.

С огромным удовлетворением встретил советский народ речь товарища Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР.

Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг небывалых успехов. Наша Родина имеет мощную, технически совершенную тяжелую индустрию — основу основ нашей социалистической экономики. Эту индустрию она и впредь будет всемерно развивать.

«Теперь на базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности у нас есть все условия для того, чтобы организовать крутой подъем производства предметов народного потребления. Мы имеем полную возможность и должны это сделать», — говорил в своей речи товарищ Г. М. Маленков.

В связи с этим немалые задачи стоят и перед нашим областным управлением. Уже в 1954 году прирост в швейной отрасли промышленности по отношению к 1950 году составит 77 процентов в новых, сниженных ценах. Таким образом, задания, намеченные решениями XIX съезда партии, будут досрочно выполнены.

Наша швейная промышленность выпускает ныне изделия из значительно лучшего материала, чем она выпускала их раньше. Если в 1949 году больше половины изделий шили из хлопчатобумажных тканей, то в 1953 году это менее качественная продукция занимает в общем ассортименте 20 процентов. Еще больше высококачественного сырья получают наши швейные фабрики в третьем квартале. Так, дамского драпа мы получим в три с лишним раза больше, чем во втором квартале.

Но мы никак не можем и не должны удовлетвориться тем, что уже сделано. Благодаря огромной заботе партии и правительства о повышении материального благосостояния трудящихся, максимальному удовлетворению их запросов легкой и пищевой промышленности Кузбасса за два-три года имеет возможность значительно увеличить выпуск своих изделий, улучшить их качество.

В ближайшие 2—3 года в Кемерово бу-

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ПОРАДУЕМ НАШУ РОДИНУ (1 стр.).

Новая продукция московских предприятий (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Мищенко — Возглавить борьбу за подъем производства (2 стр.).

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК. Х. Айбуллин — Выполняем дневную норму выработки на каждом тракторе. К. Вей — В тесном содружестве (2 стр.).

А. Протопопов — Боремся за снижение себестоимости угля (3 стр.).

И. Егоров — Молодые штукатурки (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. М. Горчаков — Сбор лома цветных металлов — важное мероприятие. Б. Мелихов — Построили и... разрушат (3 стр.).

К. Нецадинов — Ускорить строительство пусковых объектов (3 стр.).

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ИТОГИ У СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТОВАРИЩА Г. М. МАЛЕНКОВА (4 стр.).

Забастовочное движение во Франции (4 стр.).

К. переяркин в Корею (4 стр.).



В цехах Московского автозавода имени И. В. Сталина широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. С большим подъемом трудятся коллективы сборочного цеха № 6. Здесь все рабочие значительно перевыполняют нормы выработки. Хороших показателей достиг кузовщик А. К. Веселов, выполняя ежедневно более полутора норм в смену.

НА СНИМКЕ: кузовщик А. К. ВЕСЕЛОВ за отделкой легкового автомобиля «ЗИС-110».

Фотохроника ТАСС.

## Новая продукция московских предприятий

В первом полугодии многие заводы и фабрики Москвы освоили выпуск новых видов продукции. Москвичи сооружают новые мощные машины, высокопроизводительные станки-автоматы, точные приборы, выпускают обувь. Ниже публикуются сообщения о новой продукции предприятий столицы.

Станки-автоматы отправил машиностроительным предприятиям страны Московский станкостроительный завод имени Орджоникидзе. С начала года здесь сооружены станки пятидесяти моделей. Среди них — быстроходные пружинные автоматы, отрезные четырехшпиндельные автоматы, специальные станки для нефтяной промышленности, многоотрезные универсальные полуавтоматы новой конструкции.

Завод освоил выпуск тяжелых расточных станков, вес которых превышает 60 тонн.

Подшипники более пятидесяти новых типов начал выпускать в нынешнем году Первый подшипниковый завод имени Л. М. Кагановича.

Большим успехом в освоении новой продукции добился коллектив цеха мелкой серии № 4. Здесь изготовлены шестирядные подшипники для завода «Запорожсталь». Цех мелкой серии № 3 стал выпускать двухрядные конические подшипники диаметром около метра и весом почти полтонны каждый. Для их изготовления были использованы новые механизмы и приспособления, созданные по предложению заводских рационализаторов. Это позволило значительно повысить производительность труда и механизировать многие операции. Новые подшипники предназначены для гигантских турбин гидроэлектростанций на Волге и Днепре.

Индикаторные часы — новинка московского завода «Калибр». Они устанавливаются на приборах, проверяющих твердость металлов. Такие приборы широко используются на предприятиях страны.

Индикаторные часы марки «Калибр» значительно лучше аналогичных часов зарубежных фирм.

Сто новых моделей обуви выпускает фабрика «Парижская коммуна». Ежедневно с конвейера фабрики сходят синие, белые, красные, зеленые женские туфли из шпоро, полуботинок из добротной кожи, черные открытые туфли типа сандаля для мужчин и подростков. С начала года коллектив фабрики уже сдал торгующим организациям на 100 тысяч пар обуви больше, чем предусматривалось планом. Свыше 83 процентов продукции выпущено высшим и первым сортом.

Во втором полугодии значительно увеличивается выпуск осенней и зимней обуви. Модельеры предприятия разработали 70 новых моделей туфель и полуботинок, которые поступят в массовое производство в августе.

Паровые турбины усовершенствованной конструкции начал выпускать завод «Борец». Предназначены для нефте-регионных заводов, они будут приводить в действие центробежные насосы. Инженеры завода значительно улучшили конструкцию основных узлов машины. Новая турбина более надежна в эксплуатации, чем прежние. Это показали длительные промышленные испытания на нефтеперегонных заводах.

Большая партия паровых турбин уже отгружена нефтяникам Новозелья и Молодоговской области.

(ТАСС).

## Слово коксохимиков

В красный уголок новококовского цеха собрался коллектив смены, которым руководит коммунист тов. Скибин. Этот коллектив в прошлом месяце был одним из лучших в цехе, ритмично работает он и сейчас.

Очередная беседа была посвящена речи товарища Г. М. Маленкова. На ней присутствовали машинисты коксовых машин Лубовичский, Родионов, Баранов, Шоттиков, дверевой Чертобов и их товарищи по работе. Как только тов. Скибин закончил читку речи главы Советского правительства, из зала желанием высказаться свои мысли газовщик Бутурин:

— Товарищ Г. М. Маленков в своей речи отметил, что наша промышленность может достигнуть значительно большего, чем это сделано сейчас. Я думаю, что каждый из нас ответит на решения сессии Верховного Совета стахановским трудом.

С большим воодушевлением встретили кемеровские коксохимики решения пятой сессии Верховного Совета Союза ССР и речь товарища Г. М. Маленкова.

В текущем году коллектив Кемеровского коксохимического завода добился

значительных производственных успехов. Так, за первое полугодие 1953 года по сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск валовой продукции увеличен на 2,35 процента, производство угля кокса — на 5,6 процента, себестоимость выпускаемой продукции снижена на 3 процента, а среднее выполнение норм выработки по заводу составило 124,4 процента.

Однако достигнутые успехи не успокаивают коллектив. Сейчас, когда в цехах завода десятки агитаторов проводят разъяснение материалов пятой сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся, вспоминая свои возможности, вскрывая резервы, берут на себя обязательства повысить производительность труда и подкрепляют их стахановским трудом.

В дни работы сессии Верховного Совета СССР коксохимики успешно справились с государственным планом. Так же слаженно работают они и сейчас. За последние дни план по выработке угля кокса, по выработке цехового кокса перевыполняется.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

## За изобилие товаров для населения

Беседа с начальником областного управления легкой и пищевой промышленности Б. Ф. ЛАПТЕВЫМ

дет строиться текстильно-галантерейная и кожевенно-галантерейная фабрики. В Прокопьевске будет построена швейная фабрика, мощность которой в два с половиной раза превысит мощность Кемеровской фабрики. Она будет выпускать самый разнообразный ассортимент верхних швейных изделий. После реконструкции значительно увеличится производственная мощность действующих фабрик — Кемеровской № 7 и Сталинской № 5. В Сталинске уже начато строительство обувной фабрики. К концу года она будет пущена в эксплуатацию и начнет производить модельную обувь различных фасонов.

Значительно увеличится производство продуктов питания. Строительство макароно- и кондитерской фабрик в Кемерово, пуха в эксплуатацию Прокопьевского ливзавода и т. д. позволят значительно лучше удовлетворить потребности трудящихся области.

Перед нами стоит много сложных, еще не решенных вопросов. Покупатели, трудящиеся Кузбасса, справедливо критикуют нашу работу. Где наше самое слабое место? В качестве продукции, ее ассортимента. Мы выпускаем изделия, которые пользуются спросом, но ассортимент этих изделий очень узок. Особенно это относится к пищевой промышленности. Кондитерская фабрика, например, выпускает только десять наименований конфет, пряников и печенья мы даем два-три наименования, а пиво — только одного сорта.

Долг работников пищевой промышленности — в самое ближайшее время значительно расширить ассортимент продуктов. На Прокопьевской фабрике монтируется новая карамельная линия, где будет производиться до 38 наименований конфет. Кемеровская кондитерская фабрика

также даст значительно больше разных сортов конфет, вплоть до шоколадных.

У нас есть 400 гектаров садов. Из них на 180 гектарах годится плодородная. Мы впервые в этом году приступили к варке малинового и смородинового варенья и джема. Их поступит в продажу больше 50 тысяч банок. Для этой цели получены закаточные машины. В будущем году мы дадим значительно больше варенья. Кроме того, начнем посадку помидоров для их засолки и расфасовки в банки. Думаем пустить в продажу в 1954 году 100 тысяч банок.

Надо сказать, что многое в деле лучшего обслуживания трудящихся зависит от торгующих организаций. Почему в одном магазине покупатель может найти пальто только 52-го размера первого роста, а в другом магазине — только 48-го размера четвертого роста? Потому, что работники баз не заботятся о покупателях, стараются скорее сбыть товары в магазины. Мы выпускаем изделия самых различных размеров для людей разного роста. На базах обязаны так сортировать эти изделия, чтобы во все магазины попадали различные размеры.

Торговые работники еще не изучают спрос, а потребители и не говорят нам их мнения о фасонах, отделах и т. д. Между тем это серьезно помогло бы предприятиям легкой промышленности улучшить свою работу, полнее удовлетворить запросы населения.

Мы обязаны полностью использовать огромные возможности, которые у нас имеются, для осуществления главной задачи партии — максимального удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей населения. Правительство увеличивает снабжение хорошим сырьем наших предприятий. Дело, следовательно, за нами, за работниками легкой и пищевой промышленности, которые должны понять всю важность и ответственность своей работы, глубоко осознать, что они обязаны удовлетворить все возрастающие потребности советских людей.



ПАРТИНА Я ЖИЗНЬ

Возглавить борьбу за подъем производства

Отчетно-выборное партсобрание в тресте «Сталинскпромстрой»

Коллектив одной из крупнейших строительных организаций Кузбасса — треста «Сталинскпромстрой» — закончил первое полугодие 1953 года с удовлетворительными итогами.

На прошедшем в тресте отчетно-выборном партийном собрании с докладом выступил секретарь парткома тов. Бабиков. Доклад не удовлетворил собравшихся. В отчете парткома не было дано глубокого анализа причин отставания треста.

В мае нынешнего года коллектив четвертого стройуправления выступил инициатором социалистического соревнования строителей за улучшение качества строительных работ.

Главный инженер деревообделочного завода тов. Шаранова говорила о том, что партию увлекает из виду вопросы перспективного развития строек.

Выступающие отмечали, что многие строительные управления также работают лишь заплатами сегодняшнего дня.

Коммунисты тт. Васильев, Вахрушев, Жиданя резко критиковали партком за то, что он смирился с плохой организацией труда на стройках.

И бригады почти трие суток не была обеспечена материалами. Этот факт убедительно показывает, что в тресте «Сталинскпромстрой» озабочены инициативу стахановцев.

Углубляю свои знания

Многие коммунисты изучают марксизм-ленинизм в кружках системы партийного просвещения. При партийной организации шахты «Чертвицкая-2-3» (г. Белово) в истемном учебном году работало несколько таких кружков.

Пропангадистом я являюсь не первый год. На опыте убедился, что успешная учеба слушателей во многом зависит от руководителя кружка.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся подал итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, артелей и промысловых кооперативов и сельских Советов области за второй квартал 1953 года.

В социалистическом соревновании по экономии электроэнергии промышленных предприятий первое место занял артель Лепина азотно-тутового завода (исполняющий обязанности директора завода тов. Сичков, главный энергетик тов. Уштер, инспектор энергосбыта тов. Забелин), которому присуждено переходящее красное знамя областного комитета и первая премия в сумме 18.750 рублей.

Второе место присуждено руднику Ола-Бах (управляющий тов. Кокалов, главный энергетик тов. Котункин, инспектор энергосбыта тов. Герасимов).

Коллективу мебельной фабрики управления местной и топливной промышленности присуждено переходящее красное знамя областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзом и первая премия в размере 16.875 рублей.

партийных организаций. На отчетно-выборных собраниях парторганизаций завода стройматериалов, «Сибалекромонтажа», стройуправления № 2 работа бюро была признана неудовлетворительной.

Крупные улучшения имелись и в постановке массово-политической работы. Многие агитаторы парторганизации бездействуют или ведут беседы, не касаясь вопросов производства.

Хорошие лекции, содержательные беседы агитаторов — редкое явление в бригадах, — говорит тов. Литвинова. — Клуб строителей у нас не стал центром культурно-воспитательной работы.

Как отмечалось в письмах, партком проходит мимо фактов неправильного реагирования на критику. На ряде собраний коммунисты критиковали недостатки в работе начальнича автотранспортной конторы т. Киселева, начальнича строительного управления тт. Вахрушева, Пахоткина, Ушаткина, директора кирпичного завода тов. Егорова, вносили конкретные предложения, направленные на улучшение деятельности руководимых ими предприятий.

Многие коммунисты и особенно комсомольцы треста плохо повышают свои знания. Достаточно сказать, что в прошлом учебном году 745 комсомольцев нигде не учились. В некоторых кружках сети партийного просвещения, например, в тех, которые руководил пропангадист тт. Михеев, Бабилов, Балзатов, занятия проходили на низком идейно-теоретическом уровне.

Коммунист тов. Васильев в своем выступлении сказал, что многотищная газета «Строитель» не стала боевым органом соревнования строителей. Резких критических материалов на ее страницах почти не видно.

Участники собрания отметили, что Сталинский горком партии и Орджоникидзевский райком КПСС плохо контролируют свои решения по вопросам работы строительных организаций и мало оказывают практической помощи парторганизации треста.

Собрание приняло развернутое постановление, в котором потребовало от нового состава парткома и от каждого коммуниста настойчиво бороться за безусловное выполнение плана 1953 года, за успешную реализацию решений XIX съезда партии.

На организационном заседании вновь избранного партийного комитета треста «Сталинскпромстрой» секретарем парткома избран тов. Демин В. П.

А. МИЩЕНКО. (Корр. «Кузбасса»).

Здоровый отдых

Среди гор, покрытых сосновым лесом, в живописной котловине на берегу реки Писаной, недалеко от села Минчево, Яшкинского района, раскинулись корпуса областного пионерского лагеря профсоюзной молодежи.

В этом году лагерь значительно расширился. Дополнительно к имеющимся возведено еще три новых корпуса. За летний период здесь отдохнет более 800 детей, учителей и обслуживающего персонала школ нашей области.

Коллектив опытных воспитателей и пионервожатых, которыми укомплектован лагерь, обеспечивает ребят разумный, интересный и веселый отдых. В распоряжении детей различные настольные игры, библиотека, музыкальные инструменты и спортивный инвентарь.

Много походов и экскурсий совершили ребята за первые два сезона. Особенно интересными походами были проведены вторым отрядом, которым руководил учитель школы № 13 города Асино-Судженска И. К. Остапов. Это отряд во время похода на Писаный Камень, близ села Морковкино, нашел зуб мамонта весом 2,5 килограмма.

За два года своего существования пионерский лагерь профсоюза учителей снискал любовь ребят. С большим желанием едут они сюда на летний отдых. Вот и ныне, загоревшие в походах, жизнерадостные, полные впечатлений от хорошо проведенных каникул, вернутся они в свои школы.

Е. ВИННИКОВ.

Для наших детей

Широкий оживленный проспект имени Кирова гор. Сталинка в последние годы украсился новыми архитектурными сооружениями. Здесь выросли огромные шестиэтажные жилые дома кузнецких металлургов.

Восход этого года юные граждане города получили новый замечательный подарок. В нижнем этаже соседнего дома начал работать театр кукол.

На днях произошло новое радостное событие. В сквере, выходящем на проспект имени Кирова, открылся детский парк культуры. С утра до позднего вечера на аллеях, в густых зарослях деревьев мелькают красивые пионерские галстуки, не умолкает жизнерадостное голоса детей.

П. БУРДОВИЦЫН.

Новые дома — железнодорожникам

С каждым годом растет и благоустривается город Тайга. Только за последние два года для железнодорожников построено десятки жилых многоквартирных и индивидуальных домов, культурно-бытовых учреждений.

Самым маленьким жителям города — детям первый строительный участок Дорстрой построил красивый детский сад на 50 мест.

Строители завершают постройку новой средней школы на 400 мест. Сейчас здесь ведутся отделочные работы и внутреннее оборудование. Руководит строительством лучший мастер участка тов. Матвеев. Поэтапно трудится бригада штукатуров, возводящая стены. Впереди — два — два с половиной этажа. Дружный коллектив из месяца в месяц завоевывает первенство в социалистическом соревновании.

Свыше двух миллионов рублей ассигновано на жилищное строительство. На месте бывшего пустыря высятся корпуса новых восьмиквартирных домов для железнодорожников. Ведет их строительство молодой мастер тов. Айкин. Применяя передовые методы кирпичной кладки, по-скоростному работают каменщики бригады тов. Радостова, вырабатывающие ежедневно полторы и более норм.

Около миллиона рублей ассигновано на индивидуальное жилищное строительство для трудящихся железнодорожного узла.

Ф. ЮСКОВЕЦ.

Лекции на полевом стане

Работники передельного планерия провели на полевом стане колхоза «Заря коммунизма», Промышленновского района, лекцию на тему «Развитие взглядов на строение солнечной системы». Лекция была прослушана с большим интересом, на ней присутствовало около 100 человек. Лекция сопровождалась демонстрацией цветных диапозитивов и научно-популярного кинофильма «Метеориты» и других киножурналов.

Такая же лекция была прочитана в клубе села Ваганово.

Ф. Фомин, Н. Ванисова.

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Выполняем дневную норму выработки на каждом тракторе

Наша тракторная бригада обслуживает колхоз «Берлик» («Объединение»), Юргинского района. В прошлом году, соревнуясь с передовой в Юргинской МТС бригадой Федора Агеева, мы добились хороших показателей: при норме 500 гектаров выработали на каждую 15-силевую машину по 896 гектаров, сэкономили 954 килограмма горючего и около 2,5 тыс. рублей государственных средств.

Таких результатов коллектив бригады добился благодаря тесной связи с колхозниками, правильной эксплуатации машин, действенному социалистическому соревнованию.

Как мы в содружестве с колхозниками старались до дна использовать машинную технику, можно показать на следующем примере. Еще перед выездом в поле я договорился с бригадиром полеводческой бригады и председателем колхоза о том, как лучше провести осенний сев. Составили совместный план работы. Мы, трактористы, обещали не допускать простоев машин по техническим неисправностям, а руководители колхоза дали слово обеспечить бригаду прицепщиками, сельхозмашинами, возниками зерна и горючего.

Наиболее полное использование полезной мощности трактора имеет первостепенное значение. В первые дни осеннего сева, когда почва была еще сырая, к тракторам «ДТ-54» мы цепляли по 2 сеялки. Колесный трактор «СХТЗ» в это время производил предпосевную обработку почвы (говорится, что вспашка у нас не была, так как еще в прошлом году мы подготовили землю под весь яровой клин). Однако такая организация нас не удовлетворяла, потому что сеять могла только дневная смена, а ночная помогала трактористам, которые не успевали подготавливать землю для посева.

Дизельные тракторы — мощные и экономичные машины, они просты и надежны в эксплуатации. Но если их не беречь, то они могут быстро выйти из строя. Все члены нашего небольшого коллектива бережно относятся к технике. Технические

уходы мы проводим регулярно, приурочивая их к переменеам. Во время техуходов особое внимание обращаем на состояние трущихся деталей: подшипников, валов, осей, на поршневую группу, топливную аппаратуру, коробки скоростей. В прошлом году оба наши «ДТ-54» выработали по две с лишним тысячи гектаров, причем их поршневые группы, рассчитанные на 1200 гектаров, не менялись.



Второй сезон на наших «ДТ-54» служат коробки скоростей. Когда тракторы вытаскивают по 300—350 га, трактористы вытаскивают из коробок скоростей, а перед тем, как залить новый, они, пока машина не остыла, заливают в коробку керосин или дизельтопливо. После этого трактор в течение 2—3 минут обкатывается взад и вперед. И только после этого керосин спускается, а вместо него заливается снова игрил. Эту предохранительную меру мы проводим для того, чтобы очистить «коробку» скоростей и шестерни от грязи и металлических пыли.

Большое внимание обращаем также на топливную аппаратуру. В сутки тракторы заправляем два раза, т. е. во время перемены. Перед заправкой баки, трубки и отстойники тщательно очищаем от осадков и грязи. Загрязненное горючее из отстойника собираем в отдельную бочку и, когда она наполнится, так называемый отстой используем еще раз.

Трактористы бригады борются за экономию горючего, используя все возможные средства, — сокращают холостые перемены, маневрируют скоростями в зависимости от почвы и рельефа местности. Широко у нас развернута борьба за уплотнение

рабочего дня. На весеннем севе, например, трактористов и прицепщиков во время обеда подменяли, чтобы тракторы не простаивали. Хорошая работа машин, четкая организация труда, деловое сотрудничество с полеводцами дали нам возможность в числе первых закончить сев яровых. 15 мая мы выработали об окончании посева. Наша бригада была занесена на районную доску почета.

Благодаря этим же условиям мы успешно справились с подъемом майских паров и с дальнейшей их обработкой. Бригада механизировала уход за пропашными культурами, участвует в заготовке кормов. Первенство у нас держат трактористы Автово и Файзулин. На их машине развевается сейчас красный флажок.

Несколько дней назад мы приступили к ответственной кампании сельскохозяйственного года — уборке урожая. Хлеб нынче зреет дружно. Работа предстоит напряженная. Поэтому мы постарались хорошо подготовиться к страде.

В нашей бригаде работает два комбайна «Сталинец-6» управляет тов. Максименко. Он взял обязательство убрать 700 гектаров и намолотить не менее 8500 центнеров зерна. На «Коммунар» работает тов. Файзулин. Он решил скопить 450 гектаров и намолотить не менее 5000 центнеров зерна.

Оба комбайна хорошо отремонтированы. Они оборудованы зерноуловителями, соломоопылителями и уплотнителями вторыми очистками. Колхоз выделил необходимое количество людей и транспортных средств для бесперебойного обслуживания комбайнов.

Трактористы В. Кильмухамедов, Жалева, Серозетдинов и Кильмухамедов хорошо подготовили свои машины для буксирования комбайнов. Они дали слово не допускать простоев агрегатов из-за технических неисправностей тракторов, превышать норму на трактор и комбайна за каждую смену и за каждый день.

Мы полны решимости закончить уборку хлеба не позднее 20 сентября и выйти победителями в соревновании с тракторной бригадой Федора Агеева. Наша задача нынче еще состоит и в том, что мы должны выработать на каждый 15-силевый трактор по 900 гектаров мягкой пахоты, сэкономить 45 процентов средств, отпущенных государством на технические уходы, на 1 рубль снизить себестоимость обработки каждого гектара, сэкономить 5 проц. горючего. Выполнением этих повышенных обязательств мы внесем свой скромный вклад в наше общее дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Х. АЙБУЛЬГИН, бригадир тракторной бригады Юргинской МТС.

В тесном содружестве

В колхозе «Путь к коммунизму», Марштинского района, в этом году предстоит убрать 3825 гектаров зерновых культур. Сложность косовицы заключается в том, что только 529 га находятся под озимой рожью, а остальные — под яровыми, которые поселяют одновременно. Отсюда задача комбайнеров — вести уборочные работы высокими темпами, четко и слаженно.

Включаясь в социалистическое соревнование, я взял на себя обязательство убрать 700 гектаров хлеба и не допустить потерь зерна, бережно и экономно расходовать горючее, доставить свой комбайн на судьюбу МТС в исправном состоянии. В этом меня поддерживал весь коллектив агрегата.

Комбайнером я работаю 10 лет. За это время в совершенстве изучил машину. Например, по шуму мотора и молотилки я определяю их исправность. Это помогает мне, в случае необходимости, быстро найти и устранить неполадку. Но я стремлюсь их не допускать. С этой целью перед началом работы мы тщательно проверяем машину. Технический уход у нас проходит быстро и организованно, так как каждый член агрегата знает, что ему надо делать.

Успех уборки зависит от четкой организации труда. При поддержке правления сельхозартели мне удалось полностью укомплектовать обслуживающим персоналом комбайновый агрегат. На комбайне работает опытный штурманский, на тракторах — тт. Барзин и Ермолаев, имею-

щие большой стаж работы. На транспортировку зерна колхоз выделил достаточное количество людей и жилого транспорта.

Кроме того, с помощью участкового агронома тов. Вагачева массивы были заранее разбиты на участки с указанием определенных сроков уборки. Четвертая полеводческая бригада этого колхоза, которую мы обслуживаем, оказывает нам большую помощь. Она полностью произвела обкос полей, вовремя провела и другие подготовительные работы.

Между тем в нашей работе имеются серьезные недостатки. Мы еще не смогли организовать выгрузку зерна на ходу. Это приводит к перерасходу горючего и лишней трате драгоценного времени. Для устранения недостатков имеются все возможности. Следует лишь артили обеспечить отвозку зерна автомашинной — и тогда наш агрегат будет работать безостановочно.

Первые дни уборки урожая дали неплохие результаты. Мы ежедневно скашиваем по 12 гектаров хлеба вместо 9 га по норме. Однако это нас не успокаивает. Коллектив агрегата вскрывает неиспользованные резервы и с каждым днем повышает производительность комбайна.

Претворяя в жизнь решения XIX съезда партии, приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить свои социалистические обязательства. Это и будет нашим вкладом в пятую пятилетку.

К. БЕДЕЯ, комбайнер Красно-Орловской МТС.

Успехи животноводов

Коллектив Юргинского племохозяйства настойчиво добивается повышения продуктивности скота. Работники фермы приняли в этом году социалистические обязательства — получить в среднем на каждую фуражную корову не менее 3200 килограммов молока, полностью сохранить весь скот и нарожившийся молодняк, досрочно выполнять государственный план по поставкам государству молока, мяса.

Принятые обязательства выполняются с честью. В первом полугодии колхоз перевыполнил задание по скоту и мясу государству. Здесь надоено молока

в среднем на каждую фуражную корову по 1480 килограммов. Доярка тов. Анчукова, например, от каждой коровы надает по 1750 килограммов.

Хороших результатов по выращиванию молодняка добились и телатницы. Все нарожившиеся телята сохранены. Среднеуточный привес каждого из них составляет 783 грамма. Большая заслуга в выращивании молодняка принадлежит телатнице профилактория Александру Дмитриевичу Илюхиной. Нынче она вырастила 139 телят.

К. ОРЛЯНСКИЙ.

Дружная работа

Лучше других в Тяжизинском районе ведет заготовку кормов колхоз имени Ворошилова. К 4 августа он заготовил сена около 22500 центнеров. Задание по заготовке сена им выполнено на 106 процентов.

Особенно хорошо здесь работают члены сельской полеводческой бригады. Своим планом заготовки сена они выполнили на 106 процентов.

Колхоз имени Ворошилова приступил к жатве. Здесь успешно работают комбайны, конные машины, имеется три механизированные зерносушилки, сортировки, достаточное количество транспорта. Уборка урожая идет дружно и организованно.

А. КИСЕЛЕВ.

Беспечные руководители

Богатый урожай созревает на полях сельхозартели имени Калинин, Киселевского района. Сейчас перед колхозниками стоит задача — быстро и без потерь убрать хлеба, досрочно выполнить план хлебозаготовок. Но правление этого колхоза (председатель тов. Ковалева) очень уж беззаботно относится к организации жатвы.

В бригаде № 4 нет ни одного зернохранилища. Старые амбары все разобраны, а строительство нового типового зернохранилища только начато. Темпы строительства настолько низки, что если они сохранятся и дальше, то склад будет готов лишь к осени будущего года.

Сушилка «ВНСОМ» установлена под открытым небом. Сама она развевает, а печь размокает под дождем. Крытых токов в колхозе нет.

Тов. Ковалева не беспокоит то обстоятельство, что при такой подготовке к страде колхозу придется испытать серьезные трудности. Он и сейчас не принимает никаких мер к улучшению сушильного хозяйства, в оборудованию крытых токов в бригадах.

И. ПАВЛОВ.



# Боремся за снижение себестоимости угля

Наряду с увеличением добычи угля, повышением производительности труда XIX съезд партии поставил перед советскими шахтерами еще одну важную задачу — снизить себестоимость угля за пятилетие на 25 процентов.

В нынешнем году коллектив нашей шахты решил выдать сверх плана не менее 30 миллионов угля, повысить производительность труда на 10 процентов и снизить себестоимость тонны топлива на 50 копеек. Прошло полгода. Можно подвести некоторые итоги выполнения взятых обязательств. Полугодовой план добычи топлива шахта выполнила на 101,7 процента. Себестоимость угля по сравнению с прошлым годом мы снизили на 3 руб. 20 коп., благодаря чему сэкономлено 719 тысяч рублей.

Как мы добились таких показателей в работе? На нашей шахте все фактически расходы строго контролируются. Отпуск материалов производится по лимитным карточкам, которые выдаются каждому цеху и участку в начале месяца. Контроль за расходованием леса, взрывчатки, смазочных веществ и т. д. ежедневно осуществляет бухгалтерия. Если какой-либо участок израсходовал свой лимит раньше срока, об этом немедленно сообщается начальнику шахты, который устанавливает причины перерасхода материалов и принимает необходимые меры, чтобы его не было впредь. Если в прошлом году требования на материалы неслись могли подписывать главный инженер шахты или главный механик, то теперь это делает только начальник шахты. Без его указания ни один шахтный склад не выдает материалов. Такой порядок выдала нам за полугодие сэкономить 555 кубометров леса и других важнейших материалов. Особенно хороших результатов в борьбе за экономию лесоматериалов добились шахтеры участка № 1, 4, 8, сэкономившие с начала года 74 тысячи рублей.

В целях экономии крепящего материала на шахте практикуется повторное использование леса. За полугодие из завалов вынута 4303 кубометра леса, из которых 1402 кубометра повторно использованы на месте для крепления выработок, а остальной лес выдан на-гора для распиловки.

Много средств тратилось на шахте на оплату посадчикам за вынуженный лес. Она производилась «на глазок», без оприходования леса, чем начальники участков зачастую злоупотребляли, приписывая посадчикам невыполненный объем работы. Теперь весь вынуженный лес приходится и посадчики за него получают по преискусным ценам.

Одним из важнейших резервов снижения себестоимости топлива является правильное расходование фонда заработной платы. Путем повышения производительности труда шахтеров за счет механизации трудоемких процессов, совмещения профессий и высвобождения вспомогательных рабочих по фонду заработной платы мы добились экономии на каждую тонну угля 1 рубль и сберегли, благодаря этому, за 6 месяцев 825 тысяч рублей. Производительность труда рабочих в сравнении с прошлым годом на шахте возросла на 8,2 процента.

Важным условием, содействующим экономному расходанию фонда заработной платы, является своевременное составление горными мастерами сменных рапортов. Мы, работники бухгалтерии, боремся за то, чтобы горные мастера своевременно сдавали в бухгалтерию на следующий день. Это позволяет тщательно контролировать расход заработной платы по каждой смене, дает возможность участковому надзору и руководству шахты ежедневно видеть результаты расхода фонда заработной платы и вовремя принимать меры в случае перерасхода. В борьбе за выполнение плана добычи угля большое внимание уделяется повы-

шению качества топлива. Зольность угля в нынешнем году на шахте снижена на 0,9 процента против стандарта. За отгрузку высококачественного топлива шахта получила от углеоблты 2.248 тысяч рублей премий.

Мы сумели добиться ускорения оборачиваемости оборотных средств, за счет чего в первом полугодии высвободили тысячи рублей.

За полугодие сверхплановые накопления по шахте составили 3.092 тысячи рублей.

Тем не менее резервы ускорения себестоимости угля на нашей шахте используются далеко еще не все. Мы еще не достигли того, чтобы государственной план наша шахта выполняла ежемесячно и недолга за эти дни десятки тысяч тонн угля. Неправильно осуществляется технический график работы участков. Подсобная работа участков у нас выглядит так: первые два часа участки выполняют план на 72 процента, а затем уголь производится сменами, в третий час — на 59 процентов, в четвертый, пятый, шестой и седьмой часы — на 92 процента и только в последний час смены участки дают 197 процентов плана. По этой причине чрезмерно перегружаются подземный транспорт и подъем.

Из-за того, что лес в забой поступает нестандартный, допускаются случаи перерасхода крепежа.

Мы еще не изжили полностью привычку невыполненного объема работ.

Правильное использование этих и многих других резервов позволит коллективу нашей шахты добиться еще лучших экономических показателей в работе и повысить рентабельность своего предприятия.

**А. ПРОТОПОПОВ,**  
главный бухгалтер шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».

# Письма в редакцию



Шофер первого класса Н. П. Краев является одним из лучших водителей Кемеровского городского автотранспорта. Он взял обязательство на сельхозремонт «ЗИС-155» № 22-82 наездить 250 тысяч километров без капитального ремонта. Сейчас его машина прошла 126 тысяч километров.

НА СНИМКЕ: шофер Н. П. КРАЕВ. Фото П. Костюкова.

# Сбор лома цветных металлов — важное мероприятие

По пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР намечено значительное увеличение производства цветных металлов. Для решения этой задачи необходимо бережливо относиться к отходам цветных металлов, образующимся на предприятиях. Эти отходы не должны теряться и использоваться не по назначению. Их следует собирать и возвращать заводам металлургической промышленности.

Однако в Кемеровской области со сбором лома и отходов цветных металлов дело обстоит плохо. Особенно это относится к трестам комбината «Кузбассуголь». Большинство трестов систематически не выполняют государственного плана сдачи лома и отходов цветных металлов. Так, трест «Кемеровоуголь» выполнил план первого полугодия на 69 проц. Не выполнил своих заданий тресты «Куйбышевоуголь», «Проктовоуголь» и «Молотовоуголь».

На большинстве шахт не организованы повседневный сбор, разделька, рассортировка лома и отходов металлов. Вышедшие из строя бронированный кабель, троллейный мелкий провод и другое оборудование разбрасываются на территории шахт.

На шахте «Центральная» треста «Кемеровоуголь» разбросано столько вышедшего из строя бронированного кабеля, что, если его собрать и сдать, был бы выполнен месячный план всего треста «Кемеровоуголь».

Отдельные руководители предприятий несут ответственность за невыполнение плана сдачи лома и отходов цветных металлов не по назначению. Начальник ОРСа треста «Анжероуголь» тов. Степанов и начальник отдела снабжения треста «Анжероуголь» тов. Бабиц разрешают выдачу лома свинца частным лицам для приготовления пломб. Так, для изготовления пломб отпущено большое количество свинца Васильеву, Павлову, Иваненко, Полютову. А некий С. Латкин открыл у себя на дому «завод» по выпуску свинцовых пломб и является постоянным их поставщиком базе треста «Анжероуголь» и ОРСу.

Хозяйственные руководители должны понять, какое большое значение имеет сбор лома цветных металлов. Первичных руководителей и лиц, высших должностных государственных чиновников, надо призвать к порядку.

**М. ГОРЧАКОВ,**  
заместитель начальника Кемеровского отделения «Вторметалл».

# Построили и... разрушают

В 1950 году в селе Подолово, Топкинского района, была пущена электростанция колхоза «Память Чкалова».

На электрификацию колхоза был составлен проект, доставлено все необходимое оборудование, опоры для высоковольтной линии и низковольтных сетей. Колхозники не жалели сил для того, чтобы быстрее построить свою гидроэлектростанцию.

Весной 1950 года в колхоз приехали специалисты из «Сельэлектро», и работа закипела. Была построена и оборудована гидроэлектростанция, сооружена линия электропередачи, оборудованы магистральные трансформаторные подстанции. Дело пошло к концу, колхозники радовались: скоро в их домах засияет электричество, заговорит радио, на фермах и токах начнут работать электромотыги. Но радость оказалась преждевременной. Люди, призванные электрифицировать колхоз, сделали все, чтобы свети на свет большое дело.

Несмотря на то, что монтажные работы выполнялись специалистами, произведенный монтаж вызывает удивление. На трех магистровых трансформаторных подстанциях, питающихся от одной линии напряжением в 6000 вольт, установлено три понижающих трансформатора, на которых два напряжения в 6000, а один — в 10000 вольт. На самой линии — электропередачи установлены низковольтные изоляторы типа «ТФ-2», хотя необходимы высоковольтные изоляторы типа «ШС-6» в 6000 вольт. Никакой грозозащиты на линии электропередачи и на гидроэлектростанции не сооружено.

На наступление осени колхозники заволаговали: все вроде готово, а электричества нет и радио молчит. Спокойствие сохраняли только работники «Сельэлектро» и руководители колхоза. Претензий на линии электропередачи и на гидроэлектростанции не сооружено.

**Б. МЕЛИХОВ,**  
зам. начальника электростанции ст. Топки.

# Нерегулярно доставляют газеты

В Сталинске нерегулярно доставляют газеты подписчикам. Если почтовое отделение, расположенное в центре города, доставляет периодическую печать два раза в сутки, то на окраинах города, особенно в Вайшевске и Абашеве, газеты приносят, как правило, на второй день, а иногда и через несколько дней.

Неаккуратно получают газеты кузнецкие металлурги, хотя для их обслуживания имеется специальное почтовое отделение.

**О. ОСИПОВА,**

тель колхоза тов. Дыбовский принял за работу «электрика» для пуска гидроэлектростанции, который начал с того, что переделал и перепутал весь монтаж гидроэлектростанции, в результате чего распределительный щит потерял вид панели и стал похож на коробку, опунную паутиной проводов.

Затем этот «специалист» отсоединил все понижающие трансформаторы от линии электропередачи и по высоковольтной линии пустил ток низкого напряжения специально для питания только одного радиоула. И, естественно, из-за большой протяженности линии и неответственного этому напряжению сечения железного провода на линии наблюдается большое падение напряжения, так что радиоузел практически не работает.

За два с половиной года работы этого «специалиста» в колхозе все сооружения и линия электропередачи были приведены в состояние, близкое к полному разрушению.

Как же выглядят все сооружения сейчас, в 1953 году? У всех трех трансформаторов слущено масло, что привело к их увлажнению и порче изоляции. Все разъемники и предохранители на рудной установке разбиты. Провод на линии электропередачи в некоторых местах обвис и требует переделки. Заземление генератора выполнено неправильно, что может быть причиной несчастного случая. Монтаж распределительного щита гидроэлектростанции сделан также неправильно. Так, например, все выключатели, штепсельные розетки, предохранители смонтированы прямо на металлических панелях без изоляционных прокладок.

**Б. МЕЛИХОВ,**  
зам. начальника электростанции ст. Топки.

# Молодые штукатуры

Бригаде Никитинского в июле было присвоено звание лучшей в городе. Почетное звание она заслужила на праву. Каждый месяц бригада на 50—60 процентов превышает свой план. Не зря звание «лучшая бригада» присвоено не только за объем выполненных работ. Учитывалось при этом и качество, а оно — безукоризненно.

Весь успех объясняется тем, что штукатуры любят свое дело и стремятся сделать свою работу досрочно и только высокого качества. Из 11 человек бригады семь — выпускники школы ФЗО. Молодые штукатуры Шамиль Шайхаларов, Асаф Гасев, комсомольцы Юрий Крылов, Константин Дремов и другие работали на строительстве Дома техники, на отделе фойе клуба шахты № 4-6 треста «Кагановоуголь». Все их работа была признана высококачественной.

— Да мы и не допускаем мысли, чтобы работать иначе, — говорят они. — Мы строим дома для трудящихся — значит они должны быть хорошими, красивыми, уютными.

Пятый год работает бригадиром стройуправления № 5 Михаил Никитинский. Он любит свое дело, людей, с которыми

трудится. Денежные премии, благодарности, почетные грамоты — награда за его труд.

Однако не всегда в этой бригаде проходит все гладко. Штукатуры — народ молодой, горячий. Посмеялся кто, — глядишь и брак вышел. Но Никитинский за этим строго следит, заставляет браковала немедленно переделать работу. А во время нарядов такие проступки обсуждаются. Весь коллектив требует от провинившегося добросовестно относиться к своей работе. Такая критика товарищей обычно приносит хорошие результаты.

Чтобы молодежь совершенствовала свой труд, повышала квалификацию, Никитинский умело распределяет ее по рабочим местам. В штукатурку пятого разряда он назначил поставит выпускника школы ФЗО — рабочего третьего разряда. Тот перенимает опыт старшего, учится у него, а через год — полтора и сам становится заправским мастером своего дела.

Любо смотреть на хорошую работу строителей, приятно вехать шахтеру в новую квартиру, аккуратно, добротно отделанную руками такого коллектива.

**И. ЕГОРОВ.**

# По материалам «Кузбасса»

## «ЛАКИРОВЩИК»

Опубликованный в газете «Кузбасс» 7 июля фельетон «Лакировщик» обсуждался на заседании бюро Проктово-Васильевского горкома КПСС. Факты, изложенные в фельетоне, подтвердились. На Соротокина за антигосударственную практику приписок к

фактическому выполнению производственного плана трестом «Проктово-Васильевострой» наложено строгое партийное взыскание.

# Ускорить строительство пусковых объектов

Итого выполнения плана по жилищному и культурно-бытовому строительству за первое полугодие текущего года говорят о явном неблагополучном положении в этом важнейшем деле.

Шестимесячный план по освоению средств отпущенных на строительство жилья, выполнен в целом по области на 92,3 проц., а по освоению средств на культурно-бытовое строительство еще меньше — на 75,9 проц. С планом жилищного строительства не справились подавляющее большинство строительных организаций области. Особенно неудовлетворительно работали трест «Ленинск-шахтострой», выполнивший план шести месяцев на 89,7 проц., трест «Кемерово-шахтострой» — на 85 проц., трест «Кузнецкшахтострой» — на 78,3 проц., Калтаевское строительное управление — на 73,5 проц.

Следует заметить, что эти цифры, являясь важным показателем в работе строительных организаций, не дают, однако, полной характеристики состояния жилищного и культурно-бытового строительства. Ведь пель капиталовложений в строительство — получить готовые жилые дома, школы, детские учреждения, клубы, больницы и т. п.

Вот почему необходимо, чтобы наши строительные организации боролись не только за освоение отпущенных государством средств, но обеспечивали также безусловное выполнение установленных планов по вводу в эксплуатацию жилых площадей и объектов культурно-бытового назначения.

В целом по области план по вводу жилых площадей за первое полугодие выполнен всего на 62,5 проц. Строительные организации уже недовольно трудятся Кузбасса свыше 52 тысяч кв. метров жилья. Еще хуже положение со складной объектом культурно-бытового назначения. Из 104 объектов, которые необходимо закончить строительством в текущем году, сдано в эксплуатацию за первые 6 месяцев только 15.

Чем же объясняется такое резкое отставание большинства строительных организаций в выполнении планов по вводу объектов в эксплуатацию? Почему у нас до настоящего времени продолжительность строительства еще непонятно велика, а сроки строительства многих объектов очень часто срываются?

Одна из главных причин такого положения — неправильная позиция руководителей многих строителей в деле организации поточного строительства, в вопросе увязки общестроительных, специальных и отделочных работ. Эти руководители часто сосредотачивают большинство материально-технических и людских ресурсов на тех объектах и на тех работах, которые дают в настоящее время максимальное выполнение плана, откладывая на более поздний срок или сдерживая отделочные работы, обеспечивающие ввод объектов в эксплуатацию, но являющиеся очень трудоемкими и не дающими больших сумм для выполнения плана. Это ведет к тому, что коробки зданий сооружаются сравнительно быстро, а затем наступает очень длительный период отделки здания, выполнения работ по необходимым коммуникациям и благоустройству прилегающего участка. В результате — сравнительно неплохое выполнение плана по освоению средств и пол-

ный провал плана по сдаче объектов в эксплуатацию.

Примером такого неправильного отношения к вопросам строительства жилья и культурно-бытовых объектов может служить трест «Кузнецкшахтострой» (управляющий тов. Захаров, главный инженер тов. Беклемышев). В целом по этому тресту шестимесячный план жилищного строительства выполнен на 93,9 проц., а по вводу жилой площади в эксплуатацию — только на 15,2 проц. Также плохо и со строительством культурно-бытовых объектов. Из 12 объектов, которые надо сдать в этом году, за шесть месяцев не сдано ни одного. Здесь так организовали отделочные работы на строительном клубе шахты «Абашевская-3-4», что сдача его в эксплуатацию задержалась ровно на два года. Летский сад и столовую на этой же шахте следовало сдать еще в прошлом году. Они не готовы до настоящего времени.

Немного лучше положение дел и в тресте «Кузнецкшахтострой». План по вводу жилья выполнен всего на 19,2 проц. Управление этого треста «Грижанстрой», ведущее работы по строительству многоэтажных жилых домов в Кузнецком районе гор. Сталинска, не сдало в текущем году ни одного квадратного метра жилой площади, хотя здания, входящие уже под крышу, составляют более 7,5 тысячи кв. метров. Очень медленно ведутся отделочные работы и становится под угрозой срыва своевременная сдача в эксплуатацию большого корпуса, стены которого были возведены еще в прошлом году. На целый год запаздывает трест с окончанием строительства школы в Малоэтажном поселке Кузнецкого района.

Не менее важной причиной, удерживающей сроки строительства и сдерживающей ввод объектов в эксплуатацию, яв-

ляется недооценка руководителями строительных организаций объема и сложности работ по сооружению наружных санитарно-технических коммуникаций, линий энергоснабжения и связи, дорог и тротуаров, ограждений и освещения участка.

Взять, к примеру, трест «Сталинск-промстрой», который имеет большой опыт в сооружении многоэтажных жилых домов и различных объектов культурно-бытового назначения. Сроки строительства здесь значительно короче, чем у других строительных организаций области. Однако в этом тресте имеется ряд существенных недостатков, часто ведущих к срыву сдачи объектов в эксплуатацию.

Известно, что коллектив 4-го строительного управления треста «Сталинск-промстрой» выступил инициатором социалистического соревнования за улучшение качественных показателей в работе строительных областей. Наряду с обязательством по осервному выполнению годовой программы, снижению стоимости и улучшению качества строительства коллектив управления взял также обязательство провести строительство нескольких объектов скоростными методами и сдать их в эксплуатацию раньше, чем предусмотрено планом. Так, например, пятиэтажный дом № 99 должен был построен за 5 месяцев. Лучшие бригады этого управления — каменщики Гусельного, штукатуры Чухова, маляры Горещево показали прекрасные результаты работы, успешно боролась за экономию каждого дня, каждого часа. И дом действительно был построен за 5 месяцев — в феврале была начата кладка, а к концу июля были закончены малярные работы. Однако дом в июле не был принят государственной комиссией. Не был он принят и в июле. Важнейшее обязательство первого коллектива было сорвано.

Причиной этому послужило значительное отставание работ по благоустройству участка, сооружению дорог, тротуаров, озеленению. В основном по этим же причи-

нам задержалась сдача в эксплуатацию жилых домов №№ 4, 8, 106 и других. А всего трест «Сталинск-промстрой» не сдал в июле более 10 тысяч кв. метров вполне подготовленной жилой площади. Не сдал он их и в июле. Таков результат неправильной организации этих работ, того, что в тресте не учли большого их объема и специфики. И действительно, трест строит и готовит к сдаче жилые дома в течение всего года, а работы по благоустройству можно выполнять преимущественно в летние месяцы. Таким образом, объем работ специализированного управления, занятого на их выполнении, к началу лета резко увеличивается, а требования государственной приемочной комиссии к работам по благоустройству предьявляются большие. Для того, чтобы все же сдавать объекты своевременно, тресту надо было или значительно усилить это управление материально-техническими и людскими ресурсами, или передать часть работ основным строительным управлениям. Этого не было сделано, и результаты оказались — сдача большого количества готовой жилой площади надолго задержалась.

Отставание с работами по благоустройству площадок и сооружению наружных коммуникаций является характерным и для многих других строительных организаций области.

Серьезной причиной, часто задерживающей строительство отдельных объектов, является несвоевременное обеспечение строек некоторыми отделочными и специальными материалами, как, например, краской, деталями санитарно-технических устройств, сантехнические изделия, электроматериалы и др.

Следует также сказать, что значительная доля вины за несвоевременную сдачу объектов в эксплуатацию лежит и на заказчиках. Ведь большинство строек продолжает вестись и по настоящее время неправильно. Из-за отсутствия технической документации и неподготовленности строительной площадки работы по сооружению всех наружных коммуника-

ций, планировке площадок, устройству основных дорог и некоторые другие выполняются не до начала строительства объекта, как это полагается бы делать, а относятся на так называемый пусковой период. А сколько можно привести примеров, когда многие чертежи по благоустройству, сооружению оград, по различным изменениям уже выполненных работ выносятся заказчиками буквально за несколько дней до сдачи объекта в эксплуатацию. Все это создает дополнительные трудности в работе строителей и приводит часто к затягиванию сроков строительства.

До конца года осталось менее 5 месяцев. А объем работ по сдаче в эксплуатацию жилых домов и объектов культурно-бытового назначения исключительно большой. Поэтому сейчас, не откладывая ни на один день, руководители строительных трестов и управлений должны еще раз проверить организацию работ на пусковых объектах, полностью укомплектовать их необходимыми материально-техническими средствами, обеспечить рабочими требуемых специальностей.

На остающиеся строительные работы не медля организовать двухсменную работу. Особое внимание следует обратить сейчас на выполнение работ по отделке фасадов, сооружению наружных коммуникаций и благоустройству площадок, так как благоприятное время для этих работ истощается сейчас не более чем двумя месяцами.

Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители строек должны шире развернуть социалистическое соревнование рабочих на пусковых объектах и особенно соревнование за сокращение сроков строительства. План 1953 года по строительству жилых домов и культурно-бытовых объектов может и должен быть успешно выполнен. Решение этой важнейшей задачи — дело чести всех строительных коллективов нашей области.

**К. НЕЩАДИМОВ,**  
заместитель заведующего отделом обкома КПСС.



# ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ

## на итоги V сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова

# Забастовочное движение во Франции

### КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

**ПЕКИН, 11 августа (ТАСС).** Центральные газеты Китайской Народной Республики на первых полосах опубликовали вчера полный текст речи Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова. Сегодня речь публикуется провинциальными газетами.

**ШАНХАЙ, 11 августа (ТАСС).** С огромным интересом встретила общественность Шанхая выступление товарища Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР. Жители Шанхая слушали вчера речь главы Советского правительства в передачах пекинского радио. Шанхайские радиостанции также посвящают свои передачи речи Г. М. Маленкова.

Сегодня шанхайские газеты на первых полосах под крупными заголовками помещают текст речи Г. М. Маленкова.

Газета «Ванхуйбо» указывает, что принятый пятой сессией Верховного Совета СССР Государственный бюджет служит новым доказательством того, что Советский Союз проводит политику мира. Этот бюджет газета называет «бюджетом мира».

### ВЕНГРИЯ

**БУДАПЕШТ, 10 августа (ТАСС).** Вчера венгерские газеты опубликовали речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова.

Газета «Сабад нел» в передовой статье «Непоколебимый защитник мира» сегодня пишет:

Пятая сессия Верховного Совета явилась яркой демонстрацией могущества Советской страны, нерушимой сплоченности советского народа вокруг своей великой партии — гранитной твердыни многонационального Советского государства. Народы мира снова могли убедиться в том, что путь, по которому Коммунистическая партия Советского Союза ведет советский народ, путь, который избрали страны народной демократии в Европе и Азии, является правильным путем подъема материального и культурного уровня трудящихся. Народы мира снова смогли убедиться в том, что нет более могучего и верного защитника дела мира, чем Советский Союз.

### ПОЛЬША

**ВАРШАВА, 11 августа (ТАСС).** Общественность Польской Народной Республики с огромным вниманием встретила речь Председателя Совета Министров Союза ССР Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР.

В передовой статье, озаглавленной «Могущество на страже мира», центральный орган Польской объединенной рабочей партии газета «Трибуна люду» пишет:

### АЛБАНИЯ

Советский Союз, указывает далее «Сабад нел», в соответствии со своей внутренней политикой строительства коммунизма неизбежно продолжает проводить свою внешнюю политику мира, завоевавшую симпатии и поддержку не только в лагере демократии и социализма, но и среди сотен миллионов людей других стран.

Правительство Советского Союза, продолжает газета, твердо стоит на той точке зрения, что нет в настоящее время таких спорных или неразрешенных вопросов, которые нельзя было бы разрешить путем взаимной договоренности заинтересованных стран.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

**ПРАГА, 11 августа (ТАСС).** Газеты «Руле право», «Обрана люду», «Малаа фронта», «Свободное слово», «Лидова демократия» посвящают речи Г. М. Маленкова передовые статьи, одобряя заключающуюся в ней программу действий Советского правительства.

«Наш народ», — пишет газета «Руле право», — видит в Советском Союзе не только поддержку своих стремлений к укреплению мира. В счастливой жизни советских людей он видит для себя яркий пример счастливого будущего, и как одно из важнейших средств достижения этой цели, наш народ берет и зорко охраняет нерушимое братство с советским народом, с могучим Советским Союзом».

### РУМЫНИЯ

**БУХАРЕСТ, 11 августа (ТАСС).** Все сегодняшние бухарестские газеты посвящают свои передовые статьи пятой сессии Верховного Совета СССР и речи Председателя Совета Министров Союза ССР Г. М. Маленкова. Газета «Скьянтея» в передовой статье «Великие мирные цели Советского Союза» пишет:

Пятая сессия Верховного Совета СССР является знаменательным событием как для советского народа, так и для всех миролюбивых народов, ибо обсужденные на ней вопросы, доклад и решения сессии имеют особо важное международное значение.

«Скьянтея» подчеркивает, что в речи тов. Г. М. Маленкова дан глубокий анализ международного положения. Решение Советского правительства ассигновать миллиард рублей на восстановление разрушенного народного хозяйства Бореи, указывает газета, встречено с огромным одобрением всем человечеством. Страны народной демократии, в том числе и наша страна, пишет газета, также выразили свою решимость оказывать корейскому народу братскую помощь.

### БОЛГАРИЯ

**СОФИЯ, 11 августа (ТАСС).** Все болгарские газеты опубликовали сегодня речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета СССР. Газета «Работническо дело» посвящает сессии Верховного Совета и

Борьба за ослабление напряженности и мирное урегулирование всех спорных вопросов, подчеркивает газета, была и остается основным принципом советской внешней политики.

### США

**НЬЮ-Йорк, 10 августа (ТАСС).** Все воскресные газеты уделили большое внимание речи товарища Маленкова на заседании Верховного Совета, особенно выделяя ту ее часть, где говорится о ликвидации монополии США на владение водородной бомбой.

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала внешнеполитическую часть выступления товарища Маленкова, а также сообщение своего московского корреспондента Селбери с подробным изложением выступления. Как «Нью-Йорк таймс», так и «Нью-Йорк геральд трибун» выступили по этому вопросу с редакционными статьями. Газеты также сообщают о реакции отдельных членов конгресса и официальных лиц на заявление относительно водородной бомбы.

Комментария заявления Г. М. Маленкова о том, что США не являются монополистами в производстве водородной бомбы, газета «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье рекомендует соответственно перестроить взгляды США как в области внутренней, так и внешней политики. «Иллюзия, будто мы монополием владеем секретами атома», — замечает газета, — была распространена слишком долго, и сейчас было бы слишком опасно сохранить эту иллюзию как руководящий принцип политики нашей страны».

Некоторые органы печати и политические деятели США пытаются использовать заявление Г. М. Маленкова о водородной бомбе как аргумент в пользу форсирования военной программы США и дальнейшей гонимости вооружений.

Газета «Вашингтон пост» в редакционной статье отмечает, что заявление Г. М. Маленкова поставило США перед выбором между двумя возможностями. Одно из них, по словам газеты, состоит в том, чтобы принять военную программу, которая будет стоить «много миллиардов долларов» и возложит на экономику США «новое бремя, которое невозможно предсказать». Другая возможность, хотя и отдаленная, — пишет газета, — это создать действительно надежную международную систему разоружения при условии проведения посылкой строгой инспекции. Конечно, такой путь является предпочтительным, если он доступен. Но разоружение потребует значительно большей искренности, чем та, которую проявляли до сих пор, предпринимая мертворожденные усилия, и значительно более активных попыток реально подойти к пониманию советской точки зрения. В этой связи правительство, быть может, захочет теперь пересмотреть свои возражения против организации совещания глав государств на высоком уровне. События, возможно, оправдывают теперь созыв такого совещания, поскольку быть может, удалось бы при этом найти какой-то общий знаменатель для соглашения».

**НЬЮ-Йорк, 10 августа (ТАСС).** Утренняя газета продолжает помещать редакционные статьи и комментарии своих обозревателей на выступления Г. М. Маленкова.

### АНГЛИЯ

**ЛОНДОН, 10 августа (ТАСС).** «Таймс» и «Дейли уоркер» дают подробные сообщения о речи товарища Г. М. Маленкова. Остальные газеты помещают краткое изложение речи.

Содержание внешнеполитического раздела речи Г. М. Маленкова было передано Британской радиовещательной корпорацией.

В редакционной статье газета «Таймс» отмечает уверенность, с какой Г. М. Маленков наметил политическую линию Советского Союза. Комментарий заявления товарища Г. М. Маленкова о международной обстановке и внешней политике Советского Союза, «Таймс» пишет: «Маленков заявил, что он стремится к переговорам между великими державами, как только будет создана необходимая основа. Поставленные им условия соглашения по Германии серьезные».

«Дейли мейл» и «Дейли телеграф энд Морнинг пост» останавливаются на мероприятиях Советского правительства в экономической области. «Дейли телеграф» отмечает стремление Советского правительства стимулировать производство профволости путем цеховых налоговых льгот крестьянам и обеспечить увеличение выпуска потребительских товаров.

Значительное место газеты отводят заявлению товарища Г. М. Маленкова о водородной бомбе.

### ФРАНЦИЯ

**ПАРИЖ, 10 августа (ТАСС).** Вчерашние воскресные газеты — «Юманите-ди-манш» и «Журналь дю диманш» — сообщили о речи Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета СССР.

Газета «Юманите-ди-манш» опубликовала краткое содержание речи товарища Г. М. Маленкова, подчеркнув миролюбивую политику Советского Союза, его стремление к разрешению всех спорных международных вопросов. Газета характеризует бюджет СССР как бюджет мира и благосостояния народных масс.

**ПАРИЖ, 10 августа (ТАСС).** Центральное место в информации и комментариях сегодняшних парижских газет по международным вопросам занимает речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета Союза ССР.

Все газеты сообщают об этой речи на первой странице под крупными заголовками.

Газета «Юманите» опубликовала на двух полосах подробное изложение речи товарища Г. М. Маленкова и передовую статью «Могущество СССР на службе мира». Газета подчеркивает большие успехи советского народа в мирном хозяйственном строительстве.

Касаясь той части речи товарища Маленкова, где он говорит о Франции, «Юманите» пишет: «Эти дружественные слова целиком отвечают чувствам французских трудящихся и патриотов. Они будут иметь огромный отклик в нашей стране».

Жан-Морис Эрман в передовой статье газеты «Либерасьон» пишет, что, сообщая о водородной бомбе, Г. М. Маленков «не угрожает». Наоборот, он подтверждает желание СССР вести мирные переговоры о сосуществовании со всеми странами, в том числе с США.

Относительно высказываний Г. М. Маленкова по адресу Франции «Либерасьон» пишет: «Какой француз отнесется безразлично к дружественному и наполненному тревогой предупреждению, которое нам адресовано, к напоминанию об общих страданиях и боях против гитлеризма, к напоминанию об опасности, которую представляет для нас возрождение германского милитаризма, к напоминанию об этом «прекрасном и добром союзе», который был подписан между нашими двумя странами в 1944 году, который попрежнему остается в силе и о котором, повидному, забыл г-н Виоло?»

Газета «Фигаро» пытается приписать выступлению Г. М. Маленкова намерение «произвести впечатление на Запад и раздвинуть его».

Газета «Монд» опубликовала подробное изложение речи Г. М. Маленкова, а также отдала значительное место сообщениям о реакции на эту речь в других странах.

### ИТАЛИЯ

**РИМ, 10 августа (ТАСС).** Итальянские газеты на видном месте опубликовали вчера речь товарища Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета СССР. Газета «Унита» подчеркивает, что Советское правительство поставило перед собой задачу «повысить благосостояние народа и увеличить экономическое могущество страны». Газета указывает также на сообщение о выделении Советским правительством 1 миллиарда рублей на восстановление Бореи. «Унита» отмечает, что в речи Маленкова содержится «подтверждение политики мира и возможности сотрудничества между СССР и Америкой».

Газета «Паэзе сера» указывает, что СССР готов «разрешать спорные вопросы, включая и те, которые касаются советско-американских отношений, посредством мирных переговоров».

Правая печать подчеркивает в речи Г. М. Маленкова то место, где говорится, что СССР полностью располагает всем, что имеет отношение к водородной бомбе.

### ИНДИЯ

**ДЕЛИ, 10 августа (ТАСС).** Утренняя делевская газета на видном месте опубликовала сообщение о речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета Союза ССР.

Индийское информационное бюро отметило, что Г. М. Маленков «дал высокую оценку роли Индии в деле достижения перемирия в Корею и ее общим усилиям в борьбе за мир. Он заявил, что отношения между Индией и Советским Союзом хорошие и постоянно улучшаются».

ДЕЛИ, 11 августа (ТАСС). Газета «Хиндустан таймс», комментируя в редакционной статье речь товарища Маленкова на сессии Верховного Совета Союза ССР, подчеркивает, что его заявление об отсутствии таких спорных вопросов, включая и противоречия с США, которые не могли бы быть урегулированы мирными средствами на основе взаимного соглашения между заинтересованными странами, имеет большое значение.

### ЕГИПЕТ

**КАИР, 10 августа (ТАСС).** Речь товарища Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР находится в центре внимания египетской печати.

Газета «Аль-Ахрар» подчеркивает, что Советский Союз желает установления дружественных отношений с Египтом и другими арабскими странами.

Газета «Аль-Мысри» пишет, что речь Г. М. Маленкова является «наиболее важным политическим событием этого года».

### ЛИВАН

**БЕЙРУТ, 10 августа (ТАСС).** Ливанская газета «Телеграф» помещает сообщение о речи Г. М. Маленкова под заголовком «Москва намерена укрепить отношения с арабами и улучшить взаимопонимание с Турцией и Ираном».

Газета «Ан-Нахар» отмечает, что «установление отношений с Израилем не означает охлаждения в отношениях между СССР и арабскими странами».

**ПАРИЖ, 12 августа (ТАСС).** В стране продолжается всеобщая забастовка работников почт, телеграфа и телефона, целиком остановлено железнодорожное движение, не прекращается борьба работников газовых заводов и электростанций, шахтеров, служащих коммунальных учреждений и предприятий, медицинских работников, морского торгового флота в Марселе. Сегодня утром началась новая 24-часовая забастовка работников парижского метро и автобусов и служащих авиационного общества «Эр Франс». В забастовочном движении начинают принимать участие также рабочие металлургических и металлообрабатывающих предприятий. В бастующих предприятиях связи начал приходить высший инженерно-технический персонал телеграфа и телефонных станций. Вчера парижскими работниками связи был создан координационный комитет в составе представителей ВКТ, ФХКТ («Французская конфедерация христианских трудящихся»), «Форе уриер» и автономных профсоюзов. Заседания координационного комитета, который будет поддерживать постоянную связь с местными забастовочными комитетами и организовывать митинги бастующих, будут проводиться ежедневно.

Принудительное привлечение к работе бастующих и передаче суду тех, кто отказывается подчиниться распоряжениям властей, не смогли сломить волю трудящихся.

По сообщениям печати, всякое железнодорожное движение во Франции практически прекратилось. Федерация профсоюзов железнодорожников ВКТ направил председателю совета министров письмо, в котором ставит его в известность, что железнодорожники ведут забастовочную борьбу за отмену антирабочих правительственных декретов, за повышение зарплат, пенсий и пособий, за

удовлетворение всех своих требований.

Со вчерашнего дня возобновили забастовку без ограничения срока 110 тысяч рабочих газовых заводов и электростанций.

Продолжается забастовка шахтеров в департаментах Нор, Па-де-Кале, Мозель. Газеты сообщают, что с сегодняшнего дня эта забастовка имеет тенденцию распространиться на шахты, принадлежащие частным владельцам.

Сегодня в Париже полностью прекратена на 24 часа работа метро и автобусов. Использование для внутрисюродского сообщения военных грузовиков не может решить проблемы перевозки пассажиров.

Сегодня в «Юманите» опубликовано заявление исполнительного комитета объединения профсоюзов трудящихся металлургической промышленности департамента Сена, который призывает создать заводские комитеты действия и расширить забастовочную борьбу на металлургических и металлообрабатывающих предприятиях.

## Борьба за созыв чрезвычайной сессии Национального собрания Франции

**ПАРИЖ, 12 августа (ТАСС).** Продолжается борьба за немедленный созыв чрезвычайной сессии парламента. Газета «Юманите» сообщает, что большинство депутатов-коммунистов уже направило свои требования председателю Национального собрания Эдуарду Эррио. Хотя руководство социалистической партии до сих пор не ответило на письмо секретаря

коммунистической партии о совместных действиях с целью созыва парламентской сессии, тем не менее оно дало указания своим депутатам о том, чтобы они также требовали созыва Национального собрания. По сообщениям печати, 67 посланий депутатов уже поступили в адрес Эррио.

Нейтральные инспекционные группы будут осуществлять наблюдение и инспектирование чередования военного персонала и запасов вооружения и боеприпасов, ввозимых в Корею через пункты выгрузки — Синьбэйчжу, Чхончжин, Хыннам, Маньхочжин и Синаньчжу, находящиеся на территории под военным контролем корейско-китайской стороны, и Инчон, Тэгу, Пусан, Каннин и Кунсан — на территории под военным контролем стороны командования Общественных Надий.

## К перемирию в Корею

**ПЕКИН, 12 августа (ТАСС).** Корреспондент агентства Синьхуа передает из Касона:

Сегодня из Паньмыньчжоня выехали первые представители десяти нейтральных инспекционных групп в 10 пунктов, находящихся в тылу обеих сторон и перешедших в соответствии о перемирия в Корею. Остальной персонал этих групп выедет из Паньмыньчжоня в различные пункты около 15 августа.

## Прибытие в Пхеньян первой группы индийских представителей

**ПЕКИН, 12 августа (ТАСС).** Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Пхеньяна, 11 августа первая группа индийских представителей в комиссии по репатриации прибыла в Пхеньян.

## К переговорам Даллеса в Токио

**НЬЮ-Йорк, 12 августа (ТАСС).** После переговоров с Ли Сын Маном, закончившихся подписанием военного договора между США и Южной Кореей, государственный секретарь США Даллес посетил Токио. Печать сообщает, что Даллес вел с премьер-министром Японии Носидо переговоры, касавшиеся перевооружения Японии. В ходе этих переговоров, как видно из сообщений печати, Даллес оказал нажим на правительство Носиды с целью заставить его усилить темпы перевооружения Японии. Токийский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон передает, что Даллес исходил при этом из стремления «взять более твердый политический курс в отношении Японии».

## Следующий номер газеты «Кузбасс» выйдет 16 августа.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## ДЛЯ РАБОТЫ В ОТЪЕЗДЕ НА ЛОГОВОРНЫХ НАЧАЛАХ ТРЕБУЮТСЯ:

- Инженеры: горные инженеры всех специальностей, геологи, минерологи, петрографы, геодезисты, железнодорожники-эксплуатационники, электрики, теплотехники, строители, дорожники, связисты, механики, металлурги, экономисты.
- Агрономы, ветфельдшеры.
- Врачи всех специальностей, фармацевты.
- Экономисты, финансисты с высшим образованием, главные и старшие бухгалтеры.
- Техники: металлурги по холодной и горячей обработке металлов, электропроводной и радиосвязи, геодезисты, буровики.
- Почтово-телеграфные работники, складские работники, полиграфические работники.
- Практики для работы на электростанциях: котельщики, машинисты турбин, электромонтёры, дизелисты.

По вопросам найма обращайтесь: г. Кемерово ул. Кооперативная, № 3.

## Отеду капитального строительства Кемеровского коксохимзавода требуются:

- Инженеры и техники-строители на должности руководителей групп технологов, старших прорабов и дежурщиков. Оплата по согласованию. С предложением обращаться по адресу: г. Кемерово, ОКК коксохимзавода.

## ГОРСАД, 15 и 16 АВГУСТА VI традиционный КАРНАВАЛ,

посвященный великой дружбе народов мира. Смотрите специальную рекламу!